



A'

CSÁSZARI ÉS KIRALYI FELSÉG  
ENGEDELMÉVEL.



Nro 44.

Költ. Bétsbenn, Sz. András Havának (Nóvembérnek)  
29-dik napján 1799-dik Esztendőbenn.

Béts.

**A'** múltt éjtzaka indúlt el innét egy Kurír;  
Augsburgba, és onnét Károly Fő-Hertzeghez.

Tegnap érkezett egy Kurír Olafz-Országból,  
a' ki B. Kray-nak újj győzedelméről hozott hír-  
adást, 's arról is, hogy Cuneo Várának meg-  
vétele, H. Lichtensteinra bízattatott.

Augsburgból Növ. 22-dikénn reggel: —  
„Tegnap egy fényes bál vólt itten, mellyet az  
Adójáról magyarnak lehet nevezni. Jelen vólt

Z z

benne Feldmarsal Szuvarov, és Hertzeg Eszterházy is. Tele vólt a' Szála Orosz Tisztekkel, kivált a' Likosin Orosz Huszár Regimentjebéli Tisztekkel. Bé-lépvén a' Bálba, azt gondoltam, hogy Debretzenbenn vagy Kolosváratt vagyok. Az Orosz Tisztek, mind Magyar, köntösben vóltak, bajuszszosann, le-kötött hajjal (tzoflival), sarkantyús tsizmával. A' sarkantyú-taréjjok olly nagy vólt, mint egy peták. Annál vígabbann vóltak: mert induláshoz készülvén, a' következő mulattságbéli-hijánosságjokat is ki akarták pótolni."

Az Orosz Armádiának egy Osztályja, Növ. 26-dikánn fel-kerekedett, Gen. Rosenberg vezérlése alatt.

*Donauschigenből* Növ. 16-dikánn: — „Károly Fő-Hertzegnek, a' Rajnai Armádia' Fő-Vezérének quártélyja mind ez ideig itt vagyon. Itten létebenn örömmel tapasztaltam, melly böltsenn igazgat itt mindeneket a' Fő-Hertzeg, és hogy jó rendtartásának főbb eszközei között, két nagy érdemű Hazánkfiái is vagynak, úgymint Stipsits Generális, és Oberstlieutenánt Suhay. Gen. Stipsits, Feje a' Generál-Commandónak, 's keze által mennek a' parantsolatok a' Regimentekhez. Alatta vagynak: a' Hadi Kommisszariátusság, melly, pénzel; és az úgy nevezett Verpflegsamt, melly, eledellel tartja az Armádiát. Ezek ismét sok Tagokból állanak. Az ágyúkra, 's az azokhoz tartozó sok mindenféle készülétekre vígyáz Gróf Kollovrát Generális; 's ezzel van itt Oberstl. Suhay. Soha nem

ment jobb renddel az ágyúzás dolga, mint ezen két nagy érdemű Urak' gondviselése alatt. Tudva van, melly irtóztató ütközeteink voltak az idénn, hogy gyakrann hajnalbann el-kezdtük a' tüzelést, és setét éjtzakáig puskáztunk 's ágyúztunk: még is soha leg-kissebb szükséget se' látunk a' töltésekből, vagy egyéb meg-kívántató dolgokból. A' fő-quártély-mester Gen. Schmidt, különös nagy tudományú Úr. Alatta vagynak a' Genezál-Stabhoz tartozó Tifztek, kiknek az a' kötelességek a' többek között: hogy az ütközetre vezessék a' ki-nézett utakonn a' Tsapatokat (Colonne), vagy magok mellé vett Kalaúzok, vagy Mappák segítségével. Valamelly Várnak vívásakor, az árkok' és sántzok' készítésére meg-kívántató Ingenieurök is a' Fő-quártély-mester alatt vagynak, nem különben a' Stab-Dragnyosok, és Stab-gyalogok is. 's a' t."

*(A' többit mászszor.)*

A' Hadi Cancellária, Méláfz Vezérünknek következendő értelmű Tudósításait tette közönségesekké, a' Bétsi német Újságnak Növ. 27-dikénn költ Darabjábann:

„Lovasság-Generálissa Méláfz, a' Morozzói fő-quártélyából írta Növ. 14-dikénn: hogy az ellenség, mindjárt a' Genolai nagy verekedés után, melly Növ. 4-dikénn történt, népének meg-maradott részét, két fő-szakalzkokra osztotta fel, mellyek közzül egygyik, úgymint: a' Grenier Generális Osztálya, Cuneo megett, (a' Stúra' jobb melljékénn) Borgo S. Dalmazzo ne-

vü Városotskánál szállott táborba; a' másik pedig, melly, Lemoin és Victor Ofztályaiból állott, Mondovit fogta körül.“

„A' míg ebbenn a' fekvésbenn vóltak az ellenséges Seregnek két fő-szakaszai: fenn tartatták egymással az egygyesülést, 's költsönös segítségére lehetett egygyik a' másiknak. De Nóvembernek 9-dik napján, még-bomlott ezen egygyesülhetés lántza: minthogy a' Grenier Ofztályát el-verte Ott F. M. L. unk, a' Borgo S. Dalmazoi táborból, mellyel; hogy a' Mondovi körül állott nagyobb frantzia erő, később-re se' kaptsolhassa magát egybe: részünkről meghatározódott, hogy ezen említett nagyobb erőt, t. i. a' Lemoin és Victor Ofztályait, 's velek egygyütt a' Mondovi Várabeli Örizetet is ki kell nyomni erős tanyáikból.“

„Ezen szándéknak végre-hajtását, Hertzeg Lichtenstein (János), és Gróf Mitrovfzky F. M. L. okra bízta L. G. Méláfz, kik meg is indúltak Név. 12-dikénn. Hertzeg Lichtenstein, oldalról 's hátúlról került az ellenségnek; melynek igen alkalmas hegyi fekvése vólt: mindazáltal a' Hertzegnek önnön nemes példája által is lelkesítettvén vitéz népünk, meg-győzött minden akadályokat, 's egy része az ellenségnek le-nyomatvatván a' hegyekről, szaladt dél felé; a' más része pedig, melly ísmét meg akarta még magát Mondovihoz közelebb félszkelni, egy hegy-tetőről a' másokra üzödött, míg végre a' Mondovi ügyünak óltalma alá vette magát. Azért nem

maradhatott meg az ellenség, Vitézeink előtt a' hegy-tetőkön, minthogy ezek, a' leg-meredekebb magasságokra, ezer bajjal; ágyúkat vontattak fel, 's azokból igen foganatossann tüzeltek a' Fr—ákra. A' Hertzeg, személyly szerént vezette vólt a' Huf Reg—ebéli 2-dik Batalion, a' S. Lorenzói leg-magassabb hegyre; Ofztállya egygyik Szakaszának vezérlését bízta Gen. Gottesheimra; a' másikat pedig Bellegarde Generál-májorra (a' ki Ötse, a' F. M. L. nak.)

„F. M. L. Mitrovfzky, azt a' részét támadta meg az ellenségnek, melly, Mondovi előtt, az Ellero vize' bal partján 3 ezer főből állott. Itt is diadalmaskodtak a' Miéink: mert az Ellerrónn által vervén az ellenséget, el-foglalták Mondovinak Breon és Carasson nevezetű Külső-városait, 's egészfézenn a' felső Város Kapujáig elő-nyomúltak, jóllehet szörnyenn tüzelt az ellenség. Breonból, mind puskázással, mind bombikkal 's gránátokkal is próbálták a' Fr—ák, el-nyomni gyalogságunkat; de ez, nem mozdult a' helyéből.“

„Az éjj vetett véget az egymás ellen való tusakodásnak, mellyet nem újjított meg többé az ellenség; hanem el-vonta magát a' Genuai föld felé; még pedig, minthogy a' rendszerént való ki-járásai Mondovinak, el vóltak foglalva a' Miéink által: arra határozta magát az ellenség, estvéli 8 órakor; hogy egy részét a' Város falának fel-vettette, a' melly résenn olly siettséggel takarodott ki, hogy öt ágyúit el se' szál-



lithatta magával; hanem a' Miéinknek engedte nyereségül. Két szakaszokban vonúlt visszafra az ellenség, melyek között az egygyik, Szavóna, a' másik pedig Finale felé tartott; (melly két Városai Génuanak, a' Földközi-tenger partján fekszenek, Génua Városától Napnyúgot felé).“

„Gen. Bellegarde, nyomban követte a' visszafra-vonuló ellenséget, (és az újabb Tudósításai szerént Mélász L. G.—nak, már Növ. 15-dikénn a' Tanaro vizénél volt, 's a' Genuai tenger-mellyéig szándékozott nyomni az ellenséget).“

„L. G. Mélász, igen igen magasztalta az egész Seregnek 's nagygyát kitsinyét. A' nagygya között, különös dicsérettel meg is nevezte, H. Lichtenstein F. M. L. ot; Gen. Májor Gróf Pálffy-t; és F. M. L. Mitrovsky-t. Nem kevesen maradtak halva 's estek sebbe az ellenség között; fogságunkba pedig százegygyenn jutottak, kik között egy Brigadiros is vagon.“

F. M. L. Ott' hartzairól csak egy szóval vala oda fellyebb emlékezet. A' nevezetesebb környülállásai azoknak, im e' következendők:

„Minekelötte által-szállott volna F. M. L. Ott a' Stúra vize' jobb melljékére: el-küldötte a' Stuárt Reg—jéből Kapitány Madrovsky-t, ugyan azon Reg—nek 4 Kompániáival, és a' Karai-czay Reg—ének egy Svadronjával, a' Stúra bal melljékénn, de Monté ellen, a' hol 1500 Fran-tziák tanyáztak. Ezeket delutáni két órára el

is nyomta Kap. Madrovsky, 's de Monte-t is el foglalta.“

„Ezenközbenn, a' Stúra vizénn hídat állítatott fel F. M. L. Ott, derekas óltalom alatt, a' mellyenn által-szállítván népét, egy Tsapatot belőle, egyenessenn S. Dalmazzo felé indított, a' másikat pedig a' Cuneo (Coni) felé szolgáló Ország-útra állította. Az ellenség, vízfőzra vonogatta magát Vitézeink előtt Borgo S. Dalmazzoig: hanem ezen Városotska előtt ismét megállapodott: de a' bal szárnya, jó-formánn érdekeltevénn részünkről a' Persch Gránátéros Batalionja által, Borgo S. Dalmazsonn is kerefszűl kezdte vonni magát. Ezen kis Városonn által egy Bat—unk küldődött utánna: a' jobb szárnya ellen pedig, Karaiczay Reg—éből maga a' F. M. L. vezetett egy Divíziót.“

„Illy környülállásokbann futásra vették a' dolgot a' Fr—ák, hanem vízfőzont megállapodtak Roccavionenál. Ott, se' maradhattak meg mindazáltal: mert F. M. L. Ott mind Gyalogság—mind Lovasság—ágyúiból erőssenn tüzeltetett reájok, 's mind a' jobb mind a' bal szárny ellen küldött által a' Gessa vizénn Gránátérossokat. A' Görschen Gránátérossai közzül két Kompaniák, a' Gessa hídjánn mentek által, a' Frantzia bal szárny ellen; de a' jobb (fr.) szárny ellen Hohenfeld Gránátéros Bat—ja, által gázolta a' Gessa sebes vizét, melly, fel ért fél tzombig.“

„Roccavionétól Robilantéig üzödött az ellenség (ismét mezfőzebb délre, 's közelebb a'

Nizzai Grófság' földjéhez). F. M. L. Ott, Roscavione előtt, Borgo S. Dalmazo, és a' Gessa hídjá között szálltotta népét táborba.“

„Számosan hüllottak el és sebesedtek meg az ellenség közzül 's kilentzven egynehányann estek fogságunkba, 's egynehány bagázsiás-szekereket is nyertünk. Részünkről, 8 hólttakkból, 73 sebesekből, és 73 nem találtattakból áll a' veszteség. Az egélsz Korpusát, különössenn pedig a' nevezett Gránátéros Bat—okat, érdemjek szerént ditséri F. M. L. Ott, kinek előljáró-sereg-fzakaaszát Oberstlieutenánt Provancheres; a' gyalogságát Gen. Gróf Auersperg; és a' Lovasságát, Gen. Gróf Nobili vezérli.“

L. G. Méláznak Növ. 16-dikánn költ Tudósítása szerént, Gen. Gróf Auersperg, megént tovább nyomta az ellenséget a' Nizzai tengerpartok felé, mert el vervén azt Limonból, 's Limonetből is, egélszenn Col di Tendáig kergette, melly szerentsés foiyamatjáról a' hadi munkálódásoknak, bővebb Tudósítást fog küldenizentúl L. G. Mélász,

A' Frantzia földnek azon részébe, melly, Pedemontziumnak Saluzzói vidékeivel határos, jó számú vi'sgálódó Sereg-fzakaasz küldött bé, az Erdödy Magyar Lovas Reg — ebéli Ettingshauser Oberstlieutenántunk; minekutánna Növ. közepe tájjánn. Gen. Sommariva paransolatjából el-foglalta volna a' Saluzzói Alpeseknek Argentiere nevü részét, a' mellyenn által egy út vagon Fr. Országból Olasz Országba.

## Frantzia Országai Környülállások.

A' Pári'si hirtelen nagy változásokat, tsak summássann írhattuk meg a' múlt postánn: most tehát minekelötte a' folytatásához fognánk ezen le-írásnak az újjabbann érkezett Tudósítások fzerént: kívántunk e' mái árkusunkban némelly nevezetes Tóldalékokat közleni, mellyek a' múlt postánn előre botsátott előadást még inkább elevenítik.

A' Törvényhozó öregebbik Tanáts által Növ. 9-dikénn a' Fr. Nemzethez intézett Hirdetménynek magyar értelme ez:

„Frantziák! Az Öregek' Tanáttsa, él azzal a' jussal, mellyet ad néki a' Konstitútziónak 102-dik Tzikkelye, a' Törvényhozó-gyűlés ülő-helyének meg-változtatása eránt. Él pedig ezen jussal azért, hogy meg-zabolázza a' pártos Felekezeteket, mellyek a' Nemzet Képviselőit jármokba akarták fogni; és hogy viszfazsazserezze néktek a' belső Békességet. Él ezen jussal azért továbbá: hogy el hozza a' külső Békességet, mellyet unfszolva kívánnak a' ti hoszfzas áldozattételeitek, és az emberiség. A' közjó, a' köz-boldogság: ezen konstitútziónális elzközhöz való nyúlásnak a' tzélja, és ezt el kell érni. Pári's' Lakosai! legyetek tsendességben: a' Törvényhozó-gyűlés ismét viszfazatér közzétek kevés idő múlva. Frantziák! ezen napnak következesi mindjárt meg-láttatják veletek, ha méltó e' a' Törvényhozó-gyűlés, a' ti bol-

dogságtok fundamentomának meg-vetésére, 's elégséges is e' arra? — Éllyen a' Nép, a' ki-ben és a' ki által vagyon a' Respublika!"

Bonaparte, midőn bé-ment Növ. 9-dikénn tíz órakor, a' Törvényhozó öregebbik Gyűlés' Tanátsába, következő értelmű Beszédet tartott:

„Nép' képét viselő Polgárok! Vesző félbenn vólt a' Respublika. Tudtátok ti azt, 's a' ti végzéstek meg menti az el-vezéstől a' Respublikát. Jaj azoknak, a' kik zürzavart akarnának támasztani. Meg-gátolom én Öket, Gen. Lefevre-től, Gen. Berthier-től, és minden fegyveres Pajtásimtől segítettvén. Nem kell keresni az el-múltakbann, afféle példákat, mellyek hátráltathatnák a' ti el-kezdett munkálódástokat. A' 18-dik Század' végéhez nem mutathat hasonlót a' História: de valóbann e' mostani történethez sins hasonló a' 18-dik Század' végzetebéli történetek közzül. A' ti böltsessé tektől származott ez a' Végzés (a' melly t. . fel-olvasódott a' Tanátsházbann, Bonaparte előtt); a' mi karjaink végre tudják azt hajtani. Mi egy olly Respublikát akarunk, melly, a' valóságos szabadságonn, a' polgári szabadságonn, és a' Nemzet képe-viselésénn fundáltatik: meg is kapjuk-mi azt. . . . Esküszöm én arra, a' magam és minden Fegyveres - Pajtásim' nevébenn.“ — Valakik, Bonapartéval vóltak, mind utánna kiáltották: Esküszöm. Éljen a' Respublika!"

A' Katonákhoz intézett 9-dik Növemberi Hirdetménye Bonaparténak, e' vólt:

„Katonák! Az Öregek' Tanáttsának rendkívülvaló Végzése, meg-egygyez, a' Konstitútzióának 102-dik, 's 103-dik Tzikkelyeivel. Az által, reám bízatódott a' Város' és a' Sereg' Kom-mendánszága.“

„El-fogadtam a' reám bízott tífztséget azért; hogy szerentsésíttsem a' Tanáts által hozandó Végzéseket, mellyek, mind a' Nép' hafznára szolgálnak.“

„A' Respublika, roszfzúl igazgatódott két eízt—óktól fogva. Reménylették Ti, hogy az én vízfza-érkezésem, véget vét e' sok veszélyeknek: 's ugyan azért egygyesültt szívvvel inneplették azt, melly nyilatkoztatástok, őzfz-tönül szolgál nékem a' magamra vett kötelességeknek telyesítésére.“

„Ti is telyesíttsetek a' magatokéit, és szerentsésíttsetek a' ti Generálistokat, azzal a' hat-hatóssággal, erőss-lelkűséggel és bizodalommal, mellyet mindenkor tapasztaltam bennetek. — A' Szabadság, a' győzedelem, 's a' Békesség, vízfza-helyheztetik a' Respublikát abba a' tekintetbe, a' mellybenn vólt Európábann, és a' melytől, tsak az ostobaság, és a' Haza-árulás foszthatták meg Ötet.“

Siéyès, S. Cloubann mindég a' Törvény-hozó öregebbik Tanáts' szálája mellett egy ól-dal-fzobábann tartózkodott, a' hová sokszor bef-fordúlt hozzá Bonaparte egy két szóra. Tsak akkor az egyfzer nyilatkoztatta Siéyès meg-há-borodását: midőn halletta, hogy Bonaparte veszedelem-benn forog.



Ugy is vólt a' híre eleinten, hogy meg-sebesedett vólna Bonaparte: a' melly ugyan kevésbenn is múlt el; mert a' mint maga le-írta Ő egy Hirdetményében, (a' melly, közönségsé tevődött Növ. 12-dikénn Pári'sbann) tsak maga ment vólt Ő bé, Növ. 10-dikénn az Iffjabbik Tanáts' eleibe, fegyver nélkül 's hajadon fővel; a' kísérőit pedig a' Gránátérosokat, a' Szála-ajtajánál hagyta, kik tsak akkor ugrottak bé Bonaparte' védelmére, midön ez ellen, húz Tagok, kezeikbenn stíleteket (szúrú vas-efzközöket) tartva omlottanak, 's egy Gránátérosnak a' ruháját keresztül is szúrta egy stílet. (Ezt a' Gránátérost, kinek neve Thomé, 's a' Hazája Champagne.) Növ. 12-dikénn ebédjére hívta Bonaparte, kinek Feleségétől, olly gyémántot kapott a' Gránátéros ajándékban, a' melly, meg ér ezer tallért.)

*Illy. tóldalékokat másszor is fogunk még közleni. Most, a' fő változásoknak további következéseit említjük egy két szóval:*

„Növ. 11-dikénn estve, fáklyák' világánál ki-hirdetődtek Pári'sbann, a' S. Cloudi rendelések. — Már Növ. 12-dikénn, a' 3 Konzulok abbann a' Luxemburg nevezetü Pári'si palotában ültek, melly annakelőtte, a' Direktórium' palotája vólt, 's Generális Secretáriussokká neveztek, Lagarde helyett, egy tanúlt tsendes Személyt, kinek neve Maret. — A' Törvényhozógyűlési két Kommisziók is Ülést tartottak már az nap Pári'sbann, az Iffjabbik, Bonaparte Lu-

Éziánnak; az Öregebbik pedig, Lebrünnek elő-  
 űlése alatt. Az Ifjabbik meg is határozta az  
 nap, hogy szűnjék meg az a' Törvény, mely-  
 nek ereje szerént a' Republikánus Katonák, Ke-  
 zeseket hurtzoltak el magokkal a' Suános Hely-  
 ségekből. Ezt a' Végzést, helybe-hagyta az  
 Öregebbik Tanátsbéli Kommisszió. Ezen példá-  
 ból meg-tetstik: hogy a' Kommissziók, éppen  
 olly módonn viszik a' dolgot: mint vitték ma-  
 gok a' Törvényhozó-gyűlés' két Tanátsai: mel-  
 lyek által t. i. úgy született valamely Törvény;  
 ha az Ifjabbiknak Végzését, helybe-hagyta az  
 Öregebbik. — A' Katonaság, úgy kélfenn tar-  
 tatik Bonaparte által, hogy a' Jakobínusokat  
 vissza lehessen tartóztatni az erőszakoskodás-  
 tól, mellyet még Növ. 10-dikénn akartak vólt  
 kezdeni: Gohier, 's Moulins Ex-Direktorok,  
 Santerre, Generális Dutertre, 's több efféléknek  
 társaságánn, a' Külső-Városiak' segítségével,  
 kiket szándékoztak fel-lármázni, és S. Cloud el-  
 len vezetni. Gohier t és Moulins-t ugyan azért,  
 őrizet alá is vette Gen. Moreau, a' Direktóriá-  
 lis palotánn; de Moulins, a' kertjénn által el-  
 szökött: hanem parántsolatok adattak ki az el-  
 fogattatása eránt. Barras Ex Direktor, Katonai  
 Őrizet alatt, mellyet Bonapartétól kért 's nyert,  
 még Növ. 9-dikénn el ment Pári'sból, Gros-Bois  
 nevű kis jószágába, a' hol (a' Courier de Paris  
 tzmű Újság' meg-jegyzése szerént) talám nem  
 fogja meg-tartani az eddig vólt 60 Tselédjeit;  
 60 lovait; 's 3 száz kutyáit. — A' Consulok,

Nóv. 13-dikán 3 Consiliáriusokat választottak magok mellé, kiknek neveik: Taleyrand; Volney; és Röderer. — Sok Írások jödögelnek most ki Pári'sbann, mellyek azt mutogatják: hogy a' Konstitúció hibás volt, 's jobbítás nélkül szükkölködött. — A' Törvényhozó Iffj. Tanátsból ki-záratott 61 Tagok közzül némelleyek meg-árestálódtak, 's több más velek tartó Személlyek is, kik közzül való az a' tsudálatos képzelődésű Charles Hesse, ki a' Haszfziai Landgráfi Házból vette származását, 's még is Pári'sbann republikánizál.“

### Elegyes Tudósítások.

Helvétzia' széleinél tsendesség vagyon: de Philippsburgot tsak nem szűnnek környékezni a' Fr-ák; Nóv. 16-dikán ismét viadal volt ott.

*Lindauból* Nóv. 19-dikénn: — „Eppenn most érkeznek ide Helvétziából, a' Konstántziai tónn által két Fr. Tifztek egy Trómbitással. Még nem tudatik: mi járatbann vagynak.“

A' Breszti Kikötőhelyből nem hagyták kijöni a' Fr. és Sp. Hajós-sereget a' szélveszek: de Bridport Anglus Admirálist is kényszerítették visszazá-térni Breszt elöl Angliába.

A' Konstántzinápolyi leg-újabb Tudósítások szerént, a' Nagy-Vezér Armádiája, és a' Frantzia Sereg, szembenn vóltak már egymással, Egyiptom' szélinn.

Valence-bann, a' -hol halála történt Néhai VI-dik Pius Pápanak, ezt a' Koporsó-Írást ké-

Izította Ő Szentsége' emlékezetére, Marotto József nevű Titoknokja:

Hic . Sitvs . Est.

PIVS . VI.

Pontifex . Maximvs.

Olim.

Joannes . Angelvs.

Braschivs . Caenas.

Qvi . Divtynitate . Pontificatvs.

Coeteros . Omnes . Pontifices.

Praeteregressvs.

Ecclesiam . Rexit.

Annos . XXIV. Menses . VI. Dies . XIV.

Decessit . Sanctissime . Valentiae

Die . XXIX. Avgvsti . Anno

MDCCXCIX.

In . Arce

In . Qva . Obses . Gallorvm . Cvstodiebatvr

Dvm . Annos . Ageret . LXXXI.

Menses . VIII. Dies . II.

Vir . Admiranda . Animi . Firmitate

In . Laboribvs . Maximis . Perferendis

Constantia.

\* \* \*

### *Jelentés.*

A' múlt fél-éztendőbenn, későre lettünk készenn az Adreszek' (az Újság borítékainak) nyomtatásával: hogy tehát a' jövő fél éztendőre néz-

---

ve el-kerülhessük az ilyen nyakra-főre való munkát, kérjük az Erdemes Előfizetőket: hogy ne terheltesse nek jókor rendelést tenni, vagy egyenessen az ide való Fő Posta-Hivatalhoz írni ilyen titulus alatt: An die K. K. Obristhofpost-Amts-Zeitungs-Expedition. Pro Magyar Hírmondó. in Wien. Az öt forint rendes taksa mellett, neveket, Charactereket, és azon Posta-Státziókat, a' mellyekenn leg-hamarább vehetik írásunkat, méltóztassanak világossann feljegyezni. — Két helyről panasz érkezett hozzánk, hogy munkánkat csak egyszer kapják egy hétbenn, holott mi azt minden Keddenn és Péntekenn rendes tsomókbann le-küldjük ideje koránn. Utánna járunk szorgalmatossánn, hogy az ilyen kedvetlenséget mennél hamarább megszüntessük. Ha talám más helyekenn is történtek volna illy rendeletlenségek, mellyek, az Aeráriumnak is tetemes kárára tzeleznak: kérjük, méltóztassanak azokról, 's azoknak valóságos okairól bennünket vóltaképpenn tudósítani: hogy eleit vehessük a' hibáknak, mellyeknek az oka nem bennünk vagyon. — A' mi különös ígéreteket tettünk, azoknak telyesedését tapasztalni fogják az Erd. Olvasók a' jövő Hónap' eleinn. Mikbenn fáradozunk: a' közlendőkből ezután bővebbenn észre vehetik.

---